

## Islamjat Test-3

— 1 — 1 —

Q. No. 1

امت سے کیا مراد ہے اس کے معنی جن لوگوں کی غیرت نبیؐ  
اور صلہ بنتو بہ کر ہیں؟

(الف) تعارف

امت سے مراد یہ ہے کہ جو اللہ اور اس کے رسول  
کی پیروی کریں اور ان کے احکام کو بوجہ انہوں میں جو قرآن  
اور حدیث میں ان کے بیان سے ملے ہوئے ہیں ان سے  
کے ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ جس کا مفہوم یہ ہے کہ  
”تم میں سے بہتر ہیں امت ہے جو“

اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی پیروی ان کے نبی

اسے جو فخر و پیش میں کا حکم دین ان کی پیروی

کریں اور جس سے منع کریں اس سے باز گزریں۔“

(القرآن)

حضور حاضر ہیں امت مسلمہ کے شمار سیاسی، معاشرتی  
صوبائی اور اندرونی اور خارجی مسائل سے دو جا رہے ہیں

اندرونی مسائل میں امت مسلمہ فرقہ واریت، دستبردگری  
میں مبتلا ہے، حبس کے بہم دہنی مسائل میں امت

مسلمہ بخاری، دفاعی امور میں گری ہوئی ہے، اس سے

ان کو اپنی ادارہ کی ضرورت ہے، اور نہ آئی رہی

جسے پڑے بلکہ خارجہ کو درست کرنے کی ضرورت

ہے۔ اور ان کو دفاع معقولہ کرنے کی ضرورت ہے۔

(ب) امت سے کیا مراد ہے؟

امت سے مراد یہ ہے کہ

انسانیت کا حوالہ اسلام میں داخل ہو کر اور حضرت  
محمدؐ کو آفریقہ کی بنی ماننا اور ان کے پیروں کے  
ادکامات کی پیروی کرنا امت مسلمہ کی لپٹا رہتا ہے۔  
جسے کہ قرآن مجید میں ارشاد ہے میں کا  
مقصود یہ ہے کہ

”اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت  
کہو“ (القرآن)

(ب) امت مسلمہ کے عسری چیلنجز جو مندرجہ ذیل

سیاسی عدم دستی کا مفقودان

آج امت مسلمہ سیاسی

مسائل میں اٹھی ہوئی ہے جس کی وجہ سے ان کو  
بے شمار مسائل درپیش ہیں۔ وہ اپنے اندرون  
سیاسی مسائل کی وجہ سے اپنے زور سے (سلاخوں)  
جھانک کر نظر نہیں کر پا رہی۔ مثال کے طور پر  
آج فلسطین کے صدران اسرائیل کا ظلم و تشدد  
سہارے ہیں کوئی بھی مسلم ممالک اپنے کردار ادا  
نہیں کر پا رہی کیونکہ وہ خود سیاسی مسائل سے دوچار  
ہے۔ جس طرح پاکستان میں سیاسی مسائل حل  
رہے ہیں۔ ایران، عراق کے مسائل آج میں  
حل رہے ہیں۔

دہشت گردی کے مسائل

امت مسلمہ آج

حزبیت گمروئی جسے مسائل میں خود سے دوچار ہے۔ ۱۹۶۹ میں اوس کے حکم کے بعد آج تک افغانستان، پاکستان، ایران، عراق، شام اور دیگر اسلامی ممالک و تنظیم گمروئی کی وجہ سے پھر چلے گئے ہیں۔ آج فلسطین، بریتانیہ گمروئی جاری ہے۔ جس میں ہند اور بنگلہ، یوٹو، یوٹو اور خورمیں مارا جا چکی ہیں۔ اسلام میں تنظیم گمروئی سے منع ہے۔ یہ عقوبات کا ارتداد ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ لادنیوں کو نہ ملا جائے، یوٹو، یوٹو، یوٹو کو تیل نہ کیا جائے اور نہ دانشوں کا منظم کیا جائے جیسا کہ دوران میں حقیقت گمروئی ہے۔

معاشی عدم درستی کا مسئلہ

(صحت مسلم معاہدہ)

جسے مسائل سے دوچار ہے، حالانکہ عرب ممالک میں سعودی عرب، متحدہ عرب امارات کے پاس بے شمار آئل اور گیس کے ذخائر ہیں لیکن وہ اپنا آئل اور تیل مغربی ممالک کے لئے بیٹا ہے۔ جس سے مسلم ممالک میں معاشی سے کافی مسائل ہیں۔ پاکستان ایک ایسی طاقت ہے لیکن وہ ابھی ایک معاشی مسائل کی جگہ پر رہا ہے۔ اس طرح افغانستان، شام، فلسطین بھی معاشی مسائل

سے دوچار ہیں۔

معاشی بگاڑ

مسلمان ہمارے میں معاشرتی نگاہوں میں  
 بڑھتا جا رہا ہے۔ یہ سب مفری بلفاری  
 و جم سے ہے جس کی وجہ سے بے حدائی پھلتی  
 جا رہی ہے۔ عورتوں میں سے ماوی اور محسن ہیں  
 جسے معاشرتی نگاہوں میں بلی ہیں حکم  
 اسلام نے سنی سے منع کیا ہے جسے ارشاد باری  
 لفظی ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ

و لکم ان فی انہن سمان عورتوں سے کہ زینہ  
 کہیں تم کووں سے باہم نکلو تو انہی  
 جارد کا بلر نہیں کہو (القرآن)

(۱۵) فرقہ واریت کا پھیلنا

آج مسلمان ہمارے فرقہ  
 واریت سے جسے مسائل سے بھی دو جا رہے ہیں  
 اور مختلف گروہوں میں کھٹے ہیں جن  
 میں سنی، مسلمان، ریاب، اہل حدیث، شیعہ فرقہ  
 ہیں جو جو زبانی سنار ہیں اور  
 مسلمان ہمارے انہر مزید مسائل ہیں اور  
 ایسے ہیں قرآن مجید میں ارشاد باری لفظی  
 ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ

و اللہ کی رسی کو منوطی تو سے کھاتے

رکھو اس میں فرقہ نہ ڈالو (القرآن)  
 لیکن اس میں فرقہ واریت پھیل گیا ہے

<p>امت مسلمہ کے عسکری جہازوں کے حل          قرآن اور حدیث میں حل و اقتدار امت کے ہے حل          قرآن مجید کے شمارہ رقم اور نشانہ ہوا ہے کہ تمام مسلمان          آپس میں مل جل کر رہیں آپس میں باہمی تفرقہ          نہ پڑھیں۔ ایک جگہ ارشاد ہوا جس کا معنی یہ ہے۔          ”اللہ تمہاری کو محفوظی سے بکڑے رہو اس          میں باہمی تفرقہ نہ پڑو“ (القرآن)          ایک اور جگہ ارشاد ہوا جس کا معنی یہ ہے کہ          ”اللہ تعالیٰ تمہارے ذرات اور جملہ اس سے          بنا کے ہیں کہ تاکہ تمہاری بیانی نہ کی          جاسکے نہ تمہیں آپس میں لڑائی چھوڑے اور“          (القرآن)</p>	<p>(ث)          1</p>
<p>اد۔ آئی۔ سی تنظیم کی بپری کی تجویز          ڈاکٹر محمد امین کے مطابق اہ۔ آئی۔ سی کو          بپری کرنے کی تجویز۔</p>	<p>2</p>
<p>(i) مسلمان ممالک کی UN میں veto power سے          حایہ۔</p>	<p>(i)</p>
<p>(ii) اد۔ آئی۔ سی کو سعودیہ کے financial          سے آزار کر دیا جائے۔</p>	<p>(ii)</p>
<p>تمام مسلمان ممالک کو ایک مکمل دفاعی سٹم          بنانا چاہیے۔</p>	<p>(فاز)</p>
<p>علامہ اقبال کے نقطہ نظر سے          علامہ اقبال نے بھی امت</p>	<p>(س)</p>

صلیہ کو احقار بنانے سے کھو لینا اور اسے بقول  
علامہ اقبال کے مطابق

مطمان زندگ و حور و نور زکرت ملت میں کم ہونا  
نہ کوئی خوراک رہے باقی نہ ہرگز نہ افغانی۔

جو کسری جگر در شاہی ہو

اپنی ملت پر ضیاع اقوام مغرب سے بڑھ کر  
حاصل سے ترقیت میں قوم رسولِ ماضی

(۴) دفاعی حکم کو محفوظ بنانا

صیما لفرس کا دفاعی حکم منسوخی

طرز پر سے ہونا چاہیے تاکہ حد تک کسی اہمیت صلیہ  
کو کوئی صدمہ پیش آئے اور افواج بھی جاسکیں  
اگر آج سے پورا تو فلسطین کی مدد کی جاسکتی تھی

(۵) تجارت اور معاشیت کو بہتر بنانے

صیما لفرس کے معاملے کو حل کر پوری پوری معاشیت کی  
طرز ایک حکم بنانا چاہیے جس میں ایک  
کمری ہو اور ایک تجارتی حکم ہو جس میں  
صلیہ ملک ترقی کر سکتے ہیں

(۶) تقسیم و ترقیت کے ذریعے

صیما لفرس کے معاملے کو اپنا تقسیم و ترقیت کو بہتر  
کرنا چاہیے جس میں صلیہ کو پورے مسائل  
کو بہتر حل کرنا ہو جائے جہاں تمام  
صیما لفرس کے حقوق کو سیکھ کر  
دی جاسکیں تاکہ صیما لفرس

جدید سائنس اور ٹیکنالوجی میں ترقی کر رہے ہیں

(ج) علامتِ محبت

امیت مسلمہ میں سے سعودی عرب  
 متحدہ عرب امارات، بالٹیکان، کوسٹ اور بشار، یمن  
 کے قریب صدیوں سے ان علاقوں میں یمن میں صرف بالٹیکان  
 ایک ایٹھ طاقت، آج تمام مسلمان علاقوں کے ساتھ  
 صیانت میں ہے۔ یہ ہے کہ فلسطین میں اسرائیل  
 کی دہشت گردی جاری ہے اس کی کوئی بھی مدد نہیں  
 کرے یا اس کوئی بھی کوئی بیٹری  
 Veto Power میں سے ہیں جو کہ UN میں پیش کر کے اس  
 کے علاوہ تمام علاقوں سیاسی، معاشرتی اور معاشرتی  
 جگہ میں بھی صیانت ہیں۔ یہ تمام مسائل مسلمان  
 علاقوں میں حل کر سکتے ہیں اگر وہ اپنے دفاع کو  
 صیانت میں نہ لیں۔ یہ ہے کہ اس کے علاوہ ایک  
 کر لینی ہے جو عربی یونین کے طرز پر اسی طرح  
 تمام مسلمان علاقوں میں حل کر لیں اور ان  
 اور جدید ٹیکنالوجی کا استعمال کریں

بقول اقبال

مکانِ رشکِ دہوں کو سزا کر ان ملک میں پہنچا  
 انورانی رہے باقی نہ الہرانی نہ انسانی

Q. No. 2

اجتہاد کی صفوں اور تقویٰ کو دیکھ کر میں؟ مجتہد کی خصوصیات اور  
عصر حاضر میں ان کی اہمیت کو بیان کریں۔

(الف) تقاریر

اجتہاد سے مراد کسی بھی شریعی اور عالم کو مکمل میں  
دانے سے کو مشن کرنا۔ اسی سے ہمیں اجتہاد  
کا دیکھنا ہے تقویٰ قرآن اور حدیث میں ملتا ہے، میں  
میں جاری امور بھی ہیں اجتہاد کہ بہرہ بہرہ دور  
حاضر کا دوسرا دور امام کا اور شہر اور اماموں کے  
تعمیر و تعمیر یا ایک نہ حضرت عطاء بن جابر کو جو تھیں قرآنی  
تھی، میں کا مفہوم ہے یہ ہے

”کہ اگر تم قرآن و حدیث کے مطابق مفہوم نہ  
کریاؤ، تو صورت سے کوشش کرو“

اس کے علاوہ اسلام میں قرآن اور حدیث  
کی روئے کے مطابق مجتہد کی کچھ خصوصیات بھی  
ہیں جن کا مکمل پیرا ہے (از حدیث ہے) میں ہیں  
ایک مجتہد کو قرآن و حدیث کا بھی علم ہو جو عربی  
کو پڑھنا لکھنا جانتا ہے اور اسی طرح اجتہاد  
کی اہمیت آج کے دور میں بھی بہت  
زیادہ ہے۔ میں سے ہم اپنے دینی اور شرعی  
مسائل کو حل کر سکتے ہیں۔



(ب) اجتنار کے لغوی معنی

اجتنار کا لفظ جمعہ سے نکلا ہے جس کا معنی قوم کو نشان کرنا ہے۔  
الفارابی کے مطابق

کسی کام کے لیے اس شے کی سعادت کو نشان کرنا اجتنار ہے۔

(پ) اجتنار کے اصطلاحی معنی  
امام غزالی کے مطابق

امام غزالی کے مطابق کسی بھی شے کی اوجھل کو بھرا کر کے اسے مسجد کا اس کے بارے میں علم حاصل کرنا اجتنار کہلاتا ہے۔  
علامہ مزدوری کے مطابق

علامہ مزدوری کے مطابق کسی کام کو بھرا کر کے اسے مسجد کو بھرا دینا ہے اسے اجتنار کہتے ہیں۔

(ت) قرآن اور حدیث کی روشنی میں اجتنار کا

تفصیل  
قرآن مجید میں ارشاد ہوا جس کا معنی ہے

”کیونکہ نہ صورتوں میں ایک ایسی جماعت شکل آئی جو لوگوں کو شکلی کارہ دکھاتی ہے“ (القرآن)

ایک اور جگہ ارشاد ہے: "ہم نے تم سے کوئی ایک شخص (اللہ کی راہ میں) نکلتا ہے جو لوگوں کو نصیحت دے گا اور اللہ سے"

(القرآن)

صوفیاء نے کہا ہے کہ حضرت معاذ بن جبلؓ کو نور اللہ کا  
 صفت دیا گیا ہے کہ یہ نصیحت فرمائی  
 "اگر تم قرآن اور حدیث کے مطالق نہ بنو  
 گے تو یہاں تو اس کا حل خود سے تلاش  
 کرو"

حضرت عبد اللہ بن مسعود سے روایت ہے کہ صوفیاء

یہاں نے فرمایا

"جہاں کوئی حکم قرآن مجید میں آیا ہے تو اس سے  
 منہ کرنا اور اگر وہاں نہیں تو حدیث کا رخ کرو اور دونوں  
 میں نہیں تو اجتہاد کرو"

محمد بن عوفیات

(رط)

قرآن مجید کا علم

(ز)

ایک جگہ ہے کہ ضروری ہے  
 کہ وہ قرآن مجید کا علم ضرور رکھتا ہے اور اس  
 کے بغیر کوئی بھی فعل نہیں کر سکتا

حدیث کا علم

(ز)

حدیث کے بارے میں حافظہ

پر بھی لکھنے کے بارے میں محمد بن عوفیات  
 علم سے کہتا ہے کہ اگر وہ قرآن میں عمل نہیں

تلاش کر بار بار توفیق دینے کے مطالبوں کو رد کر دیا۔  
 (iii) **اجماع و قبائل کا علم**

عقائد کے لئے ضروری ہے اس سے  
 اجماع اور قبائل کے بارے میں علم ضروری ہو جائے  
 وہ یہ وصفت کا علم ہے کہ جس سے اجماع میں شریعت  
 کے مطالبوں اور عام اُفتخا سے ہیں اور قرآن اور  
 حدیث کے مطالبوں سے ہیں۔ اس طرح قبائل  
 کا علم بھی عقائد کے بارے میں لازمی ہے۔

(iv) **عربی کا علم**

ابن عقیلہ کے لئے ضروری ہے کہ  
 وہ عربی کے بارے میں علم رکھتا ہو کیونکہ  
 قرآن مجید عربی میں نازل ہوا۔ اسی سے  
 اس کو عربی نہیں کہتے بلکہ لازمی آئی جیسے

(v) **عصر حاضر میں اجتہاد کی اہمیت**

آج کے دور میں بھی اجتہاد کو اہمیت  
 حاصل ہے۔

(i) مسلم جماعت میں عمل والفاق کو لڑکھانے کے

لئے اجتہاد کی ضرورت ہے۔

(ii) آج کے دور میں بوری دنیا میں نئے مسائل

جنم رہ رہے ہیں جن کو سمجھنے کے لئے اجتہاد

کی ضرورت ہے۔ مثال کے طور پر سائنس

کو جس طرح اسلام کے مطابق جلائی جائے۔

(iii) عورتوں کے حقوق کو لڑکھانے کے لئے

آج کے دور میں اجتناب کی ضرورت ہے۔  
 کیونکہ عورتوں کی مسائل زیادہ جنم لے رہے  
 ہیں اسی لیے اجتناب کی ضرورت ہے۔

(iv) آج کے دور میں معاشرتی مسائل زیادہ پیدا ہو  
 رہے ہیں جن میں معاشرتی بگاڑ جو مغربی بنیاد  
 کی وجہ سے مسلم ممالک میں پھیل چکی ہے۔  
 دور میں اخلاقیات کے مسائل جنم لے رہے  
 ہیں اس کے لیے مسلم ممالک میں اسلام کے عالموں  
 کی ضرورت ہے کہ وہ اجتناب کریں۔

(v) آج کے سائنسی دور میں ٹیکنالوجی تیزی  
 سے بڑھ رہی ہے جس کے مثبت اور منفی  
 اثرات بھی ہیں ان کے لیے بھی اجتناب ضروری  
 ہے۔

(vi) آج کے دور میں رسم و رواج میں بھی تبدیلی  
 ہو رہی ہے جن سے مسلم ممالک میں فتنہ  
 مسائل اور اختلاف پیدا ہو رہے اس کے  
 لیے اجتناب کی ضرورت ہے۔

(ج) تجزیہ

اجتناب کا لغوی قرآن اور حدیث میں  
 واضح بیان کیا گیا ہے۔ جن کے مطابق  
 ایک شخص اپنی مرضی سے شرعی مسائل حل  
 کر سکتا ہے جو اسے قرآن اور حدیث  
 میں نہ ملے۔ لیکن مجتہد کے لیے بھی ضروری

میں کہ وہ قرآن و حدیث اور عربی کا علم لازمی  
 رکھنا ہے۔ اس کے علاوہ آج کے دور میں  
 بھی اجتہاد کی ضرورت ہے جس میں مجتہد  
 ائمہوں کے دائرہ کار میں رہ کر اجتہاد کرنا  
 صلیب ان ممالک کو اللہ ارادہ شرف عالم کرنا  
 چاہیے جس میں طالب علموں کو اجتہاد کے بارے میں  
 تعلیم دی جا سکے اور صلیب ان ممالک کے ظہور اگر وہ مجتہد  
 کی خصوصیات رکھتے ہوں وہ ضرور اجتہاد کر سکیں، دوسری  
 طرف آج کے جدید دور میں کافی مسائل پیدا ہو رہے  
 ہیں جن میں حکم و روایع تبدیل ہو رہے ہیں قدرے  
 ٹیکنالوجی کی وجہ سے صفتی اور مثبت تبدیلیاں  
 اور نیا ہو رہی ہیں اس لیے اس طرح اجتہاد کا ہونا  
 لازمی ہے آج کے دور میں بھی